

运城代表团审议省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告

运城晚报太原讯(记者 孙雄)1月25日下午,出席省十四届人大二次会议的运城代表团举行全体会议,认真审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。省人大代表、市委书记丁小强主持全体会议并发言。省人大代表、市委副书记、市长储祥好,省人大代表、市人大常委会主任邓雁平发言。省人大代表、市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮,省人大代表、市委常委、组织部部长赵晔参加。

丁小强在审议时说,省人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于加强和完善人民代表大会制度的重要思想,总结成绩实事求是、鼓舞人心,部署工作思路清晰、精准有力,充分体现了人大工作的政治性、主动性、人民性和开创性,是一个弘扬人大忠诚、彰显人大担当、坚守人大情怀、展现人大作为的好报告。省法检两院工作报告通篇贯彻党的二十大精神,贯彻习近平法治思想和习近平总书记对

山西工作的重要讲话重要指示精神,数据翔实、案例充实、文字朴实,充分彰显了尊崇法治的精神、公平正义的主题、司法为民的情怀。完全赞成这三个报告。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。运城市将在省委的坚强领导下,进一步加强党对人大工作的全面领导,持续推进全过程人民民主建设,不断提升新时代人大工作质量和水平。坚决贯彻党对政法工作绝对领导这一重大政治原则,从政治建设、班子建设、基层党组织建设、干部队伍建设等方面,进一步加强对法检两院工作的领导,为“两院”开展工作创造良好环境、提供有力保障;持续深化司法体制配套改革,推进审判工作和检察工作现代化,为运城高质量发展提供强有力法治保障。

储祥好在审议时说,省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实中央人大

工作会议精神及省委决策部署,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,是一个高举旗帜、彰显法治、发扬民主、求真务实的好报告。过去一年,省人大常委会在省委的坚强领导下,高站位忠诚履职,政治方向把握把牢;高起点主动履职,护航发展见行见效;高质量为民履职,服务群众真情真切;高水平依法履职,践行使命有力有为;高标准创新履职,自身建设走深走实。部署今年的工作,既有理论层面安排,又有实践层面举措;既有重点工作的持续推进,又有创新工作的拓展延伸;既实事求是、操作性强,又自我加压、主动作为,具有很强的针对性、时效性。市政府将在市委坚强领导下,一如既往地严格执行省、市人大及其常委会各项决议决定,认真办理人大代表议案建议,主动接受人大的法律监督和工作监督,大力支持各级人大代表依法履职、开展工作,共同推动运城高质量发展不断迈上新台阶。

邓雁平在审议时说,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

思想统揽和指导人大工作,全面系统整体落实党的领导,政治机关意识进一步提升;紧扣党中央赋予山西的重大使命推进立法,通过履行监督职权助力经济社会发展和改革攻坚任务,坚持问题导向、深入基层一线,工作更加务实主动,依法履职效能进一步提升;注重加强与代表联系,开展多种形式的集中视察、专题调研、代表小组活动,扎实推进代表联络站建设,代表服务保障水平进一步提升;积极建章立制并抓好执行落实,体现稳中求进和高质量发展要求,维护制度权威和尊严,工作规范化程度进一步提升。下一步,市人大常委会将对标对表省人大常委会工作安排,在党中央和省委、市委的坚强领导下,立足运城实际,抓好任务落实,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,为推动全省高质量发展和现代化建设贡献力量。

会上,代表们还审议了《山西省人民代表大会会议规则》(修订草案)修改稿;审议了总监票人、监票人、总计票人名单(草案);酝酿、讨论了各项候选人名单(草案)。

我市4人获评2023年下半年“山西好人”

运城晚报讯(记者 景斌)从市新时代文明实践指导中心获悉,2023年下半年“山西好人”名单日前揭晓,我市廖加凯、姚松、张文娜、管秋芳4人榜上有名。

获评“助人为乐山西好人”的廖加凯是中车永济电机公司退休职工。多年来,他用实际行动将“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神发扬光大,先后参加爱心义教、义诊、交通劝导、文明创建宣传等公益活动2600多场次,服务时长达13000多小时,先后获得“优秀共产党员”“优秀志愿者”“道德模范”等荣誉称号。

获评“见义勇为山西好人”的姚松生前系夏县禹王镇

中秦村村民。2023年7月12日深夜,盐湖区突遭暴雨侵袭,城区部分街道、桥洞出现内涝,姚松见义勇为,为救被困人员献出了自己年轻而宝贵的生命。同年10月9日,姚松被中央政法委评为2023年第三季度“见义勇为勇士”。

获评“敬业奉献山西好人”的张文娜是国网运城供电公司输电运检中心党支部书记、工会主席。2023年12月13日,受降温降雪天气影响,垣曲县4条外部输电线路出现故障,全县范围停电。作为输电线路运维管理单位的负责人,张文娜不畏严寒、挺膺担当,连续11天坚守在抗冰抢险一线,既当指挥员,又当战斗员,用实际行动展现了一

名党员的模范带头作用,充分展现了新时代电网铁军的风采。

获评“孝老爱亲山西好人”的管秋芳是芮城县学张乡三坑村村民。2004年,管秋芳丈夫因意外事故造成瘫痪。20年来,管秋芳用弱肩扛起家庭重担,不离不弃照顾丈夫,帮助其重建生活信心;与丈夫守护相助,购买残疾人三轮车收旧货赚取生活费用,维持家庭的基本生活。

据悉,经各市、省直各工委文明办推荐,省文明办研究,评选出2023年下半年助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5种类型“山西好人”共31人。

运城晚报讯(记者 陶登肖)1月22日,运城市春风行动暨“巾帼家政就业行”培训班开班仪式在山西樱子管家正式开班。来自13个县(市、区)的50名城乡妇女参加培训。

此次培训为期5天,时间为1月22日至26日,实行全封闭式管理。培训内容包括家政服务行业发展前景、职业操守、法律法规和孕期护理,以及婴幼儿保健、早期教育、辅食添加等。培训结束后,经考试合格将颁发人社部第三方考评机构技能证书,并提供创业就业指导服务,有就业意愿的将签署委托就业协议,在运城或北京、上海等地就业。

开班仪式上,山西樱子管家总经理端木樱芳作表态发言,承诺做到培训质量到位、安全管理到位和后续就业服务到位,保证让学员们学有所获、学有所成。

市妇联相关负责人希望学员们转变就业观念,在家政服务行业激扬巾帼之志;掌握就业本领,在家政服务行业彰显巾帼之美。她还勉励学员敢于筑梦圆梦,以扎实的过硬的技能、良好的信誉、优质的服务来提高自己的知名度和美誉度,在努力追梦中不断实现自我价值、谱写人生芳华,真正成为家政服务行业的“最美奋斗者”。

『巾帼家政就业行』培训班

我市举办春风行动暨

全省农村电商创业优秀带头人典型案例名单公布 我市7个案例上榜

运城晚报讯(记者 景斌)近日,省农业农村厅公布了64个全省农村电商创业优秀带头人典型案例,我市7个案例上榜。

近年来,农村电商迅猛发展,成为农产品进城、工业产品下乡的重要渠道,更是农村创业的重要方向,为乡村产业发展注入了新动能。为更好地总结宣传各地利用农村电商创业的典型经验,带动更多农村创业者用好农村电商这一抓手,省农业农村厅在市、县推荐的基

础上,遴选出64个山西省农村电商创业优秀带头人典型案例。我市上榜的7个案例分别是——山西荣辉农耕农业股份有限公司王科辉:足迹闯南北,电商跨国门;山西蓝青电子商务有限公司贾秋丽:从牙科医生到电商达人的转变;芮城县利尔达果业有限公司吕选刚:当初跑市场,现在上云端;垣曲县娟娟种植专业合作社席娟娟:电商快车让小香菇走向大市场;绛县大交镇人民政府张成蕴:党红直播助力乡村振兴;

兴;临猗县御品一园电子商务有限公司赵学升:为临猗果品插上“云翅膀”;芮城县丰海果业有限公司周民朝:数字联通,品质在线。

省农业农村厅希望农村电商创业优秀带头人继续释放创业热情,充分挖掘我省农村特色资源,做好“土特产”文章,积极探索农村电商新模式新业态,以数字化赋能乡村产业发展,拓宽特色农产品销售新渠道,全链条推进电商行业赋能乡村振兴,为推动乡村振兴引育更多新动能。



▲连日来,平陆县司法局联合乡镇司法所采取“普法+大集”的宣传模式,开展乡村常态化普法宣传活动。

集市上,司法干警及普法志愿者在发放宣传手册的同时,向群众讲解民法典、劳动合同法等法律知识,并就老百姓关心的政策及相关法律问题现场提供法律咨询服务。 特约摄影 权永军